



Dr. Sebastian Painadath, SJ

KORIZMENE MEDITACIJE O GLAVNIM SASTAVNICAMA
KRŠĆANSKOG RAZUMIJEVANJA BOGA

Prijevod s njemačkog jezika: prof. Stjepan Lončarić

2. BOG MEĐU NAMA

„Približilo se kraljevstvo Božje! Obratite se!“

Tim je navještajem Isus stupio u javnost.

Perspektiva Božjega kraljevstva cijeloj povijesti čovječanstva otvara obzor spasenja i našem životu pruža Božju orijentaciju. Na aramejskom, Isusovu materinskom jeziku, riječ „kraljevstvo“ upućuje na Božje djelovanje (*malkut*). Kraljevstvo Božje znači: Bog djeluje među nama. Naš se život događa u Božjemu miljeu. Duh Božji preobražava ga u nov, božanski život. U Ivanovu evanđelju taj se život razlaže kao jedinstvo s Ocem po Kristu u Duhu (Iv 17,21–26). Pavao interpretira kraljevstvo Božje u smislu novoga stvorenja: „Staro uminu, novo, gle, nastalo!“ (2 Kor 5,17)

Kako možemo doživjeti to iskustvo? Isusov poziv *metanoieite* prevodi se riječima 'obratite se'. To se često tumači u pretežito moralnom smislu kao odvratanje od grješnoga ponašanja. Međutim, poziv *metanoia* najprije je poziv na mističnu spoznaju. Isus nas poziva da preko – *meta* – *nousa* gledamo dalje u Božju dubinu. *Nous* je unutarnji organ mističnog zamjećivanja i gledanja, to su duhovne oči unutarnjega gledanja, unutarnje svjetlo srca. Za crkvenoga pisca Origena (185. – 253./54.) to je sposobnost unutarnjega gledanja kojom u sebi opažamo Božju dimenziju. Kod crkvenog oca Augustina to su oči vjere, kod srednjovjekovnog mističara Meistera Eckharta pak iskrica duše.

Tim duhovnim senzibilitetom može se tumačiti Isusov poziv na Božje kraljevstvo. Isus poziva ljude da nutarnjim, duhovnim očima gledaju u dubinu. Ako samo razumom gledamo vanjske stvari i analiziramo događaje, vidimo ih samo kao predmete. Ali ako *nousom* gledamo prema unutra, u prostor srca, i opažamo preobražujuću Božju prisutnost, obdareni smo cjelovitom spoznajom. Pavao to zbivanje tumači ovako: „Ako se naš izvanji čovjek i raspada, nutarnji se iz dana u dan obnavlja“ (2 Kor 4,16). Ovdje je riječ o produbljenju svijesti: Spoznaj tko si; pozvan si na božanski život (usp. Rim 8,9-11). Riječ je o preobrazbi svijesti: Spoznaj što se u tebi događa. Bivaš ispunjen svom puninom Božjom (usp. Ef 3,19). Riječ je o proširenju svijesti: Spoznaj što se događa u svijetu. Sve se preobražava u novo stvorenje (usp. 2 Kor 5,17).

Osnovna je Isusova želja u njegovoj objavi Božjega kraljevstva bila da se osposobimo da sebe i svijet gledamo Božjim očima. Tada ćemo spoznati da Bog nije daleko, nego da je među nama. Obdarena smo bića. Živimo u stanju „nadnaravnog egzistencijala“, kako je to izrazio teolog Karl Rahner. Božji vodoskok iznutra hrani naš život da bismo mogli mnogo dostojnije prihvatiti i s mnogo većom ljubavlju izgrađivati svoj život (usp. Iv 7,38). „Ljubav je Božja razlivena u srcima našim po Duhu Svetom“ (Rim 5,5). Unatoč razarajućim silama u sebi i oko sebe ne moramo i nikad ne smijemo izgubiti hrabrost jer je Bog među nama.

Prema mističnoj spoznaji kraljevstva Božjega znademo da smo obdarena oruđa u Božjim rukama. Kraljevstvo Božje izgrađuje se našim zauzimanjem za pravednost, mir i očuvanje stvorenja. Oslobođajuće, stvarateljske ljudske djelatnosti u politici i društvu, umjetnosti i znanosti pridonose njegovoj izgradnji. Svagdašnje djelo podaruje našem životu duboku radost i naš rad poprima sakralni smisao.

Meditacija:

U tišini osjećam kako se moj život događa u sveukupnom procesu Božjega kraljevstva. Pokušavam vidjeti milost koja mi se u tome pruža i zadatak koji mi se postavlja.

